
                               Забуттю  не  підлягає…




                       Хай  палає  свіча… Хай  палає.
                       Поєднає  нас  вона  в  цей   час.


    Хай  сьогодні  спогади   лунають.



    Пам'ять  чиста, світла  і   велична



    І  скорбота  хай  єднає   нас.


Біль… Горе… Смерть…
Мільйони  людей  по  всій  Україні  асоціюють  ці  слова  з   голодомором  1932-1933 років. Важко  пробивалась  до  світла  правда  про  злочин, який  був  учинений  над  українцями, над  Україною. Це  біль, який  кричав  і  кричить   зараз  у  грудях  людей, що  пережили  це  горе  і  вижили, які  втратили  своїх  дітей, батьків, близьких, які, запрягшись  у  шлеї, орали, засівали  землю… і  вмирали  з  голоду. І  хоч  сьогодні  мало  залишилось  очевидців  тих  страхіть, все  більше  матеріалів  з'являється  на  шпальтах  газет, в  телевізійних  проектах.                          

           Нині  є  очевидним, що  голодомор  в  Україні  був  результатом  спланованих  дій. Кількість  ні  в  чому  не  винних  жертв   точно  встановити  досить  важко. Між  істориками  тривають  дискусії, скільки  саме  людей  загинуло: 5, 7, 9  чи   10  мільйонів? Але  так  чи  інакше  йдеться  про  мільйони  жертв.


Неможливо  змиритися  з  тим, що  мій  народ  просто  знищували. Неможливо  повірити, усвідомити, що  сімдесят  п'ять  років  тому  Україна  була  велетенською  могилою, в  якій  знайшли  свій   останній   притулок  душі  мільйонів  Марій, Оксан, Василів, Іванів.

Та  найжахливішим  є  те, що  голодне  лихоліття, яке  випало  на  долю  українського  народу, найболючіше  вразило  дітей. Саме  діти, на  жаль, виявилися  найменш  захищеними. Вони  не  брали  участі  у  колгоспному  виробництві, а  відтак  не  одержували  рятівних  100-300 грамів  хліба  на  працюючого, тому  й  гинули  без  ліку.
Читаючи  спогади  очевидців, я  ніяк  не  можу  зрозуміти, чому,  за  що, навіщо  людей  довели  до  такого стану  фізичного  виснаження, що  батьки  наважувались  вбити  одну  свою  дитину, щоб, нагодувавши  людським  м'ясом, врятувати  іншу. На  жаль, таких  випадків  було  багато. Збереглися  архівні  матеріали, які  підтверджують  випадки  канібалізму.

 "Жовтий  князь"  змушував  людей  переступати  багато  через  що: забирати  хліб  у  мерця, вбивати  і  їсти  ховрахів, їжаків, собак. Але  є, мабуть, речі, через  які (без  зруйнування  внутрішньої  сутності) переступити  неможливо. Наприклад, забрати  хліб  у  слабшого  за  себе, прирікши  його  на голодну  смерть. Ніщо  не  може  змусити  глибинне  духовне  начало  вийти  за  межі  дозволеного  з  погляду  етики. Так,  в  романі  Василя  Барки  "Жовтий  князь"  Мирон  Катранник  відмовляється  продати  золоту чашу, довірену  йому  громадою, навіть  розуміючи, що  може  врятувати  від  голодної  смерті  всю  свою  сім'ю. "Щоб  так, за  це  зерно – продати? А  тоді  куди?... Хто  виживе  в  селі, проклене  Катранників; місця  собі  не  знайду, краще  вмерти". Такі  випадки  вказують  на  те, що  не  вдалося  "катам  мого  народу"  знищити  честь, гідність, сумління  українців. Не  вдалося  приборкати, стерти  з  лиця  Землі  непереможний, гордий  народ.

Мені  не  знайоме  відчуття  голоду, а  якщо  й  знайоме, то  лише  на  мить. Адже  вдома  завжди  є  хліб  і  "до  хліба". Переконана, що  зроблю  все  можливе  і  неможливе  для  того, щоб  мої  майбутні  діти, мої  рідні  не  голодували. Але  ніколи, мабуть,  не  забудеться  те, що  трапилося  три  чверті  століття  тому. І  забувати  не  варто! Пам'ятаймо  всі  жахи  страшної   трагедії, того  геноциду, що  був  влаштований  проти  українського  народу.  

Нехай  скорботна  пам'ять  у  серцях  людей  завжди  палає,


Бо  в  33-тім  трапилося  те, що  забуттю  не  підлягає…    









 





Забуттю  не  підлягає…

















